
Musikteorimetodik, 5 hp 
Music Theory Methodology, 5 ECTS 

 
 Kurskod: 12MpK-MtMe 
 Program: MpK 
 Huvudområde: Utbildningsvetenskap (Musik) 
 Ämne: Pedagogiskt arbete 
 Utbildningsnivå: Grundnivå 
 Giltig fr.o.m.: Hösttermin 2012 
 Fastställt: FUN 12-13:4 
 Reviderad:  

 

KURSPLAN 

1/1 

 
Behörighet och tillträde  

Behörig till kursen är den som har antagits till SMI:s musikpedagogprogram. 

Lärandemål 
Studenten skall efter genomgången kurs kunna 
- utforma en plan för musikteoriundervisning anpassad för elever på olika nivåer  
- analysera undervisningslitteratur och redogöra för dess användbarhet i 

musikteoriundervisning 
- genomföra lektioner med fokus på elevers utveckling av kunskaper i gehör, 

musiklära och harmonilära 
- utveckla eget material för undervisning i musikteori. 

Kursinnehåll  
I kursen utvecklar studenten kunskaper i metodik för grundläggande 
musikteoriundervisning för verksamhet inom musik- och kulturskolor, folkhögskolor 
samt förberedande för högre musikaliska studier. 
Kursen behandlar följande moment: 

• Musiklära, gehörslära och harmonilära – innehåll och metoder för undervisning 
• Undervisningslitteratur – analys av material för olika nivåer och sammanhang 
• Utformande av eget material – att komplettera utgivet material med egna 

övningar 

Genomförande 
Undervisningen bedrivs huvudsakligen i form av seminarier och handledning. 
Studentens närvaro och aktiva deltagande i kursens genomförande krävs för 
examination. Frånvaro kan i förekommande fall kompenseras med kompletterande 
uppgifter i samråd mellan kursansvarig och student. 

Examination 
Examination sker genom förelagda uppgifter som redovisas skriftligt, muntligt och/eller 
i gestaltande form enligt gällande instruktioner.  
Kursen skall examineras senast tre år efter att studenten genomgått kursen. 

Betyg 
Godkänd, Underkänd. 

Appendix 
Studiehandledning, examinationsinstruktion och aktuell kurslitteratur samt information 
om hur kursvärdering ska gå till, delges av kursledaren senast vid kursstart. 


